
Äntwert vun der Ministesch fir Landwirtschaft, Ernärung a Wäibau op d’parlamentaresch Fro n°4175 
vum éierewäerten Deputéierten Här Gusty Graas  

1. Wei bewäert d’Lëtzebuerger Regierung der EU-Kommissioun hir Decisioun Fleeschimporter
aus Brasilien ab September ze stoppen?

E méigleche Verbuet vun den Importer vu Fleesch aus Brasilien ab September, wéinst Net-
Konformitéiten am Zesummenhang mat der Notzung vun Antibiotiken als Wuesstumsförderer, 
baséiert op der Veruerdnung (EU) 2019/6. Dës europäesch Veruerdnung, déi zënter 2019 besteet, 
baséiert op dem fundamentale Prinzip, datt all importéiert Liewensmëttel de sanitäre Norme vun der 
EU entsprieche mussen. 100% vun den Importer vun Fleesch aus Drëttlänner ginn kontrolléiert.  

An dësem Kontext kann d’Decisioun vun der Kommissioun positiv bewäert ginn, an deem Sënn, datt 
si fair Konkurrenzbedéngunge fir europäesch Produzenten garantéiert an Konsumenten schützt. Den 
legislative Kader steet net am direkte Zesummenhang mam MERCOSUR-Ofkommes. 

2. Aus wéi enge Grënn huet d‘EU Kommissioun decidéiert Fleeschimporter aus Brasilien
auszesetzen? Hunn di rezent verhandelt Safeguarding clauses hei eng Roll gespillt?

D’Suspensioun baséiert op gesondheetsrelevante Grënn, déi domat zesummenhänken, datt Brasilien 

déi europäesch Reegele net respektéiert huet, besonnesch wat d’Verbuet ugeet, antimikrobiell 

Mëttelen als Wuesstumsförderer ze benotzen, souwéi d’Verbuet, verschidden Antibiotiken ze 

benotzen, déi fir d’Humanmedezin reservéiert sinn. 

Als Konsequenz hunn d’Memberstaaten decidéiert, Brasilien vun der Lëscht vun de Länner ze 

sträichen, déi berechtegt sinn, Fleeschprodukter op den europäesche Marché ze exportéieren. Dës 

Decisioun ziilt haaptsächlech drop of, d’Risike vun der Antibiotikaresistenz ze reduzéieren, déi als eng 

grouss Gefor fir d’ëffentlech Gesondheet ugesi gëtt. 

D’Schutzklauselen aus dem MERCOSUR-Ofkommes hunn an dëser Decisioun keng direkt Roll gespillt. 

3. Wéi eng zousätzlech Mesuren si geplangt fir d’Anhale vun den EU Normen ze garantéieren?

Fir d’Anhale vun den europäesche Normen ze garantéieren, kënnen verschidde europäesch 

Instrumenter agesat ginn. Als éischt gëtt et eng preventiv Kontroll vun de Länner an Betriber, déi 

berechtegt sinn, an d’EU ze exportéieren. Nëmmen déi Länner an Betriber, déi op enger vun der 

Europäescher Kommissioun approuvéierter Lëscht stinn, däerfen op den EU-Marché exportéieren. 

Dës Lëscht kann zu all Moment iwwerschafft ginn, jee no de Garantien, déi geliwwert ginn. 

D’Verstäerkung vun den Ufuerderunge wat d’Rëckverfollegbarkeet an d’Zertifizéierung ugeet, 

gehéiert och zu de Moossnamen: Exportateure si verflicht, sanitäre Zertifikater, Beweiser fir 

d’Konformitéit mat den europäesche Reegelen an komplett Rëckverfollegbarkeet-Systemer 

virzeleeën. 
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Reegelméisseg Auditen, déi vun der Kommissioun (DG SANTE) an Drëttlänner duerchgefouert ginn, 

kënnen dës Moossnamen ergänzen, well se am Fall vun enger Net-Konformitéit zu enger direkter 

Suspensioun féiere kënnen. 

Schlussendlech, spillt och d’Iwwerwaachung un de Grenze duerch d’Memberstaaten eng wichteg Roll: 

duerch d’Aféierung vu Mechanismen zur Iwwerwaachung vun den Importer an duerch reegelméisseg 

Rapporte kann d’Informatioun un d’Europäesch Kommissioun zeréckgemellt ginn. 

4. Wéi vill Kontrollen si bis elo vu lëtzebuergeschen Autoritéite bei Importer aus de MERCOSUR 
Länner gemaach gi säit den Accord virleefeg a Kraaft getrueden ass?  

Wat d’Kontrollen iwwer Réckstänn vu Déieremedikamenter an aner Kontaminanten ugeet, gesäit 

d’europäesch Gesetzgebung vir, datt dës Kontrollen um Niveau vum éischten Entrée-Punkt an d’EU 

duerchgefouert ginn. De Fluchhafen Findel stellt déi eenzeg Aussegrenz vis-à-vis vun Drëttlänner duer. 

An de leschte Joren (Donnéeën 2021–2026) goufen et keng Importer vu Produkter vun Déieren, déi 

fir de mënschleche Konsum bestëmmt sinn, iwwer de Findel aus de MERCOSUR-Länner. Dofir goufen 

och keng analytesch Kontrollen op dëser Aart vu Produkter duerchgefouert. 

 
Lëtzebuerg, den 19. Juni 2026 

(s.) Martine HANSEN  

Ministesch fir Landwirtschaft, Ernärung a Wäibau 

 

 




